

### 费城街道

## 把民生实事办到群众心坎上

本报讯 (市融媒体中心记者 袁文潇 通讯员 杨柳青) “今年咱们小区安了不少充电桩,以后再也不用为电动自行车充电发愁了,真是太好了!”“是啊,原来小区的充电桩就那么几个,

河东讯 九曲街道纪工委紧紧围绕群众的所需、所急、所盼,目光下移,深入一线,倾听群众诉求,为推进民生实事保驾护航,着力破解一批发展难题,用心办好一批民生实事,奏响了一曲曲温暖人心的幸福乐章。

九曲街道纪工委主动深入社区、乡村,开展广泛的调研活动。纪检干部走进居民家中,与群众促膝谈心,了解他们在生活中遇到的困难和问题。在走访中,不少群众反映社区内的农贸市场设施陈旧、环境脏乱差,不仅影响购物体验,还存在食品安全隐患。纪工委敏锐地捕捉到这一民生问题,将农贸市场改造列为重点监督事项,迅速启动相关工作。

农贸市场改造涉及多个部

来晚就没地方充电了,非常不方便。”费城街道杏坛书香小区的居民对充电桩建设这项民生实事给予了高度评价。

群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来,费

门和环节,为确保改造工作顺利进行,九曲街道纪工委建立了全程跟踪监督机制。在项目规划阶段,纪工委组织相关部门和群众代表召开座谈会,广泛征求意见,确保规划方案符合群众需求和实际情况。在工程招标过程中,纪工委严格监督招标程序,防止暗箱操作和围标串标等违法行为的发生。在施工建设阶段,纪工委定期到施工现场进行检查,对工程

### 九曲街道纪工委

## 倾听群众诉求 办好民生实事

城街道从群众反映强烈的问题入手,结合热线工单办理工作,广泛收集群众的意见建议,确保把民生实事办到群众心坎上。费城街道工作人员通过调研走访、问卷调查、座谈交流等多种形式,广

质量、施工进度、安全生产等方面进行全方位监督。同时,纪工委还设立了举报电话和邮箱,鼓励群众对改造过程中的违规行为进行监督举报。通过全程监督,农贸市场环境改造工程顺利推进,一个崭新的农贸市场呈现在群众面前。农贸市场设施齐全,环境整洁,不仅为群众提供了一个舒适的购物环境,还带动了周边经济的发展。

农贸市场改造完成后,九

泛收集群众期盼的民生实事,切实推动民生实事与群众迫切需求有机结合,真正把好事办好。经过广泛的调查研究,街道确定将充电桩建设作为民生实事之一,不断提升群众的获得感、幸福感、

曲街道纪工委并没有松懈,而是建立了跟踪问效机制,持续关注市场的运营情况和群众的满意度。纪工委组织人员对市场进行回访,了解市场管理、食品安全、物价等方面的情况,及时发现并解决存在的问题。同时,纪工委还通过问卷调查、座谈会等方式,广泛征求群众对农贸市场环境改造工作的意见和建议。同时,对群众提出的合理建议,及时

安全感。

为加快推进民生实事项目建设,费城街道纪检监察工委立足监督主责,精准发力,从民生实事的确定到实施,进行全程监督。“我们每周两次到社区实地查看充电桩建设的工程进度,到相关部门了解进展情况,确保这项民生实事落到实处。”街道纪检监察工委相关负责人表示,下一步,费城街道将进一步聚焦民生实事清单,拧紧监督“发条”,不断优化监督方式,切实维护群众利益,以铁腕监督保障民生实事落地生根。

反馈给相关部门并督促整改落实。通过跟踪问效,农贸市场的运营管理不断完善,群众的满意度不断提高,幸福的乐章持续奏响。

九曲街道纪工委坚守初心,以监督为笔,书写着责任与担当。下一步,纪工委将继续聚焦民生实事,不断加大监督力度,创新监督方式,为群众创造更加美好的生活。

(崔美晨)

### 岱崮镇

## 开展“村党组织书记上讲台”活动

蒙阴讯 为加强农村党组织书记队伍建设,日前,岱崮镇组织开展“村党组织书记上讲台”活动,由农村党组织书记分享经验、交流做法,着力培养一批敢闯敢干、真抓实干的村党组织书记。

岱崮镇持续深入开展“村党组织书记上讲台”活动,推动村党组织书记加强学习,履职尽责,形成书记讲给大家听,大家跟着先进学的良好氛围,以讲促学、以学促干,进一步提升了村党组织书记履职能力和服务本领,为建设美丽岱崮、推动乡村振兴等主题,用生动的语言、鲜活的事例,深入浅出地讲述了岱崮镇健全党组织制度、发展特色产业、招商引资等经验做法,畅谈

(崔莹莹)

### 蛟龙镇

## 切实加强春季麦田管理工作

临沂讯 人勤春来早,田管正当时。蛟龙镇采取“三强化”措施,扎实做好春季田管工作,掀起春季田间管理高潮,为夺取夏粮丰产增收奠定了坚实的基础。

蛟龙镇科技特派员深入田间地头,为农民讲解春季田管技术,掀起春季田管新热潮。科技特派员深入农户家庭,发放明白纸,通过各村大喇叭及时进行农技推广和政策解读。在镇村开展春季田管技术培训会,让田管技术“飞入寻常百姓家”。

加强水肥管理。春季是小麦生长发育和促进苗情转化的关键时期,蛟龙镇结合专家意见,立足本镇实际,制定了小麦田管技术意见,指导村民在开春之后要及时为麦田浇水,保证小麦在返青的阶段有充足的水分。同时提醒群众及时施撒拔节肥,科学合理施肥浇水,注意水肥管理,防御倒春寒。

加强病虫害防治。小麦品种不同,抗病性不一。蛟龙镇科技特派员指导村民对冬前没有进行化学除草或除草效果较差的麦田,根据天气情况,适时进行除草。做好“一喷三防”工作,加强小麦赤霉病、条锈病、蚜虫等病虫害监测,提前做好防治药剂、药械准备工作,一旦发病病虫害,及时进行防治。

(杨清亮)

### 马头镇纪委

## 强化正风肃纪 筑牢廉洁防线

郯城讯 为进一步强化正风肃纪,马头镇纪委开展一系列廉政教育活动,确保全体干部职工筑牢廉洁防线,度过一个风清气正、欢乐祥和的新春佳节。

以案为鉴,警钟长鸣。春节前,马头镇纪委组织党员干部学习相关文件,督促全体党员干部时刻保持头脑清醒,自觉抵制各种腐败诱惑。同时,开展节前廉政提醒,严把思想、行动、感情三关。把好思想关,始终坚定理想信念,勤扫“思想尘”、多思

(张彦非)

### 野店镇

## 排查整治风险隐患 严防一氧化碳中毒

蒙阴讯 野店镇多管齐下,以“时时放心不下”的责任感和使命感把防范一氧化碳中毒工作抓紧抓好,认真排查整治风险隐患,坚决防范一氧化碳中毒事件,确保人民群众安全温暖过冬。

日前,野店镇各村全面开展了一次防范一氧化碳中毒走访排查工作,各村网格员、村干部等按照网格划分,逐户进行走访排查。工作人员详细检查村民家中的燃煤取暖设施、燃气灶具等

(李长峰)

### 国家能源集团山东费县公司

## 备足“口粮”保供电

费县讯 国家能源集团山东费县公司超前策划,采取多项得力措施,确保节日期间煤炭供应,守好煤质检验关,保障机组“口粮”供应,为节日期间机组满负荷运行、安全供电奠定了坚实的基础。

春节前夕,国家能源集团山东费县公司结合往年的经验,提前谋划,周密部署春节期间煤炭保供、接卸工作,有针对性调整进煤结构,及时补充煤场库存,优化存煤结构。山东费县公司强化调运计划安排,健全完善接卸车预案,制定节日期间安全保供控制措施,确保春节期间煤炭供应充足、煤质稳定。今年春节期间,山东费县公司共接卸火车来煤7.48万吨,全面完成了机组“口粮”保障任务。

(孙自兴)

### 店头镇

## 整治人居环境 建设美丽乡村

临沂讯 新年新气象,新春新面貌。春节假期刚过,店头镇迅速行动,积极部署各村开展节后农村人居环境整治专项行动,着力建设美丽乡村,为新的一年农村人居环境整治提升工作开好局、起好步。

春节期间,人员流动大,垃圾产生量也大幅增加。店头镇立足本地实际,抢抓节后时间节点,组织各村党员干部、志愿者和广大村民共同参与农村人居环境整治专项行动。此次集中整治行动,以农村生活垃圾治理和村容村貌提升为重点。加大垃圾清理力度,对村

(邹舒雅)



2月10日晚,2025年“四季村晚”暨百姓大舞台文艺节目联展在蒙阴县常路镇常路村文化广场精彩上演。村民自编自导自演的节目,演的多是群众身边事,内容接地气,唱出了喜悦心情,演出了幸福生活。《山笑水笑人欢笑》《听雨沂蒙》《说新年》《中华全家福》等节目为现场观众带来了一场精彩的文化盛宴,充分展示了新时代常路人热爱生活、锐意进取的良好精神风貌。

(张纪增 摄)



为丰富群众精神文化生活,弘扬中华优秀传统文化,近日,平邑县下桥镇首场“一村一年一场戏”文化惠民活动在尹家村拉开帷幕。演出现场,热闹非凡。台上锣鼓铿锵,戏韵悠扬,演员们轮番登台表演,婉转动听的唱腔和精彩传神的表演,让观众群众过足了戏瘾,喝彩声、鼓掌声此起彼伏。

(何翠菊 摄)

### 野店镇

## “五个一”织密森林防火安全网

蒙阴讯 为切实做好森林防火工作,有效预防和遏制森林火灾,野店镇积极行动,采取“五个一”举措,全力织密森林防火安全网,守护绿水青山。

开展一次入户宣传活动。野店镇组织全体包村干部、村“两委”成员、公益岗人员、护林员、巡护员分组包片深入群众家中,发放森林防火宣传明白纸。详细讲解春节、元宵节期间森林防火的重要性,特别是在游玩等活动中,严禁一切野外违规用火行为。通过面对面交流,耐心解答

群众疑问,提高村民的防火意识,让森林防火知识深入人心。活动中,累计入户宣传1000余户,发放宣传资料1.2万余份,做到宣传全覆盖,不留死角。

开好一场村级动员会。日前,各村召开元宵节森林防火专题动员会,村“两委”干部、村民小组长、公益岗人员、护林员等参加。各村明确各岗位人员的防火职责,要求大家提高警惕,加强巡逻防控。同时,鼓励群众相互监督,发现野外违规用火及时报告,形成全民参与森林防火的良好氛围。

组织一次护林员培训。该镇以管理区为单位,对全镇护林员开展集中培训,重点围绕森林防火分区责任奖惩暂行规定、火灾预防与扑救、安全避险知识等进行详细讲解。通过实际案例分析,提升护林员对火灾隐患的识别能力和应急处置能力。为护林员配备防火装备,要求他们加大巡逻频次和范围,做到早发现、早报告、早处置。截至目前,已培训护林员95人次,有效提升了护林员队伍的专业素养。

开展一次野外违规用火专项检查活动。野店镇成立由镇林业站、派出所、执法中队组成的联合执法小组,加强对重点林区、山头的巡查执法。元宵节期间开展一次野外违规用火专项检查活动,对违规野外用火行为,坚持“零容忍”态度,发现一起、查处一起,形成强大的震慑力,确保森林防火要求落到实处。

完善一套应急处置预案。野店镇进一步完善森林防火应急处置预案,明确应急响应流程、各部门职责分工。提前储备充足的灭火物资,确保灭火机具性能

良好,调整充实镇级应急扑火队伍,保持24小时待命状态,随时应对可能发生的森林火灾。同时,加强与周边乡镇的沟通协作,建立联防联控机制,做到信息共享、协同作战,共同维护区域森林资源安全。

(李艳)